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ИЗБОР УЧЕНИКА ЗА УЧЕНИЧКИ ПАРЛАМЕНТ У ОСНОВНОЈ ШКОЛИ

''УЧИТЕЉ ТАСА'' У НИШУ

Избор ученика за учешће у Ученичком парламенту врши се до средине септембра сваке школске године. Бирају се ученици 7. разреда, пошто су ученици 8. разреда у Парламенту од претходне школске године. Ако неко од представника 8. разреда не жели и текуће године да буде члан Парламента, у његовом одељењу спроводи се исти процес одабира новог члана као и у 7. разреду.

На првом часу одељењске заједнице у 7. разреду одељењски старешина каже одељењу да ове школске године имају могућност предвиђену законом да буду део Ученичког парламента у школи и то по два представника из сваког одељења 7. разреда. Заинтересовани за улазак у Парламент треба да се пријаве до следеће одељењске заједнице, да припреме свој говор којим ће убедити остале из одељења да су они праве особе које ће заступати мишљење одељења у Парламенту.

У сваком одељењу може да се пријави максимално 5 кандидата.

На трећем часу одељењске заједнице долази одељењски старешина, председник или представник Парламента 8. разреда и наставник-координатор у Парламенту са листићима за гласање. Одабир тече на следећи начин:

· наставник-координатор прочита део закона који објашњава шта је то Ученички парламент и која му је функција у школи,

· ученик 8. разреда који је у Парламенту запише на табли имена кандидата (највише пет кандидата) и имена троје ученика који су у комисији за бројање гласова,
· саслушају кратко представљање кандидата,

· одељењски старешина подели листиће на којима треба уписати само два имена; напомиње да је гласање тајно,

· након завршеног гласања одељењски старешина сакупља листиће и даје трочланој комисији која гласно чита имена са сваког листића,а одељењски старешина бележи на табли,

· два ученика са највећим бројем гласова постају чланови тог одељења у Парламенту

Избор председника Парламента врши се две недеље касније тј. до последње недеље септембра. У том периоду наставник-координатор у Парламенту заказује састанак на коме објасни новим члановима која је функција и које су обавезе председника,како тече избор, пита чланове за предлог кога ће позвати од гостију и да свој предлог. На том састанку се пријаве кандидати за председника којима се каже да спреме начин представљања тј. говор који ће читати или излагати,да се спреме да одговоре на питања присутних.
Приликом избора председника присуствују традиционално: директор школе, стручна служба, одељењске старешине 7. и 8. разреда, наставник-координатор у Парламенту, бивши председници Парламента (бар из претходне три генерације) који су почасни гости и воде састанак и заинтересовани ученици 7. и 8. разреда који нису чланови Парламента и немају право гласа.
Наставник-координатор прочита део закона који се односи на Парламент и његову функцију у школи, објасни присутнима како ће тећи процес гласања.
Затим се кандидати представе. Када заврше своје представљање присутни им постављају питања на која одговарају, а која су у вези са тим шта ће предузети будући председник у вези са неким проблемом у школи. Формира се трочлана комисија из редова чланова Парламента који ће бројати гласове јавно, поделе се папири са логоом школе на којима се може написати само једно име за које се гласа. Гласање је тајно и како ко од представника Парламента гласа, ставља у гласачку кутију и враћа се на своје место.

Комисија од три ученика броји гласове и проглашава ученика са највећим бројем гласова за председника. Следећи ученик који има највећи број гласова после председника је заменик.
У случају да два кандидата имају исти број гласова, процес гласања се понавља.

Новоизабрани председник се обрати присутнима са пар реченица .

Састанци Парламента се заказују и одржавају два пута месечно, а ученици се обавештавају електронским путем и путем обавештења које се ставља у огласну витрину Парламента. На наредном састанку бира се записничар, а закључке са сваког састанка представници су у обавези да пренесу свом одељењу на одељењској заједници о чему води евиденцију одељењски старешина или председник одељењске заједнице.

