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TEХНИКE САМООЦЕЊИВАЊА УЧЕНИКА

На крају сваког часа ученици би требало да процењују свој рад и залагање на часу, што им може бити основа за размишљање о позитивним променама у вези са тим. За то им могу послужити следеће технике:
Боје семафора: Ученици држе три картона различитих боја испред себе. 
	
	Разумео/ла сам веома добро и могу да објасним другима.

	
	Разумео/ла сам, али су ми потребна још нека објашњења.

	
	Нисам разумео/ла и потребна су ми објашњења.


На захтев наставника, подижу један од картона. Повратна информација коју наставник добије од ученика даје му смернице за даљи рад и помаже у планирању додатне подршке за ученике или их може упутити да сарађују са ученицима којима је задатак јасан/разумљив. 
Уместо картона у боји могу се користити и бројеви 3, 2, 1.  
	3
	Разумео/ла сам веома добро и могу да објасним другима.

	2
	Разумео/ла сам, али су ми потребна још нека објашњења.

	1
	Нисам разумео/ла и потребна су ми објашњења.



З/Ж/Н (Знам/Желим да знам/Научио-ла сам): На почетку часа наставник црта 3 колоне: 


1. Знам;


2. Желим да знам;

3. Научио-ла сам. 


Наставник тражи да у прву колону ученици унесу све што знају о одређеној теми, а у другу оно о чему желе више да знају. Најпре се добијена информација о теми анализира и упоређује са покренутим питањима. Потом наставник и ученици заједно дискутују о одговорима. Након тога наставник даје друга објашњења о нејасним питањима и планира наредне кораке за учење. На крају, у трећој колони, пишу о ономе што су научили.


Табела са бодовима креира се на следећи начин: 


– ученици решавају један задатак;


– наставник и ученици креирају заједно табелу са бодовима; 


– ученици раде у групама или паровима да би користили табелу са бодовима за решени задатак;


– ученици саопштавају шта су научили коришћењем табеле.

Досије (портфолио) је збирка радова ученика која показује његове напоре, напредак или достигнућа у одређеној наставној области. Неопходно је да ученик учествује у избору садржаја досијеа и доношењу критеријума за оцењивање, у циљу доказивања његових добрих страна и доказа за самоанализу. Након одлучивања о циљевима досијеа, потребно је да се одреде очекивани резултати и како се досије може користити за њихово представљање, након чега следи одређивање садржаја досијеа и обезбеђивање времена за анализу и ангажовање у самооцењивању.


Постављање питања може бити инструмент за оцењивање за учење. Постоји више различитих примера постављања питања:  

– питања која постављају сами ученици (ученици читају текст или прате презентацију наставника, потом групу делимо на пола и тражимо од сваког ученика да напише 4 питања која се односе на лекцију; следи међусобно одговарање на питања и дискусија о томе шта једно питање чини лаким или тешким; потом тражимо од ученика да предложе начине на које могу да побољшају своја питања);

– идентификација питања различитих категорија (ученике питамо шта једно питање чини лаким или тешким, постављамо питања на основу текста или урађене презентације);

– лично / узајамно / јавно (Л – ученици самостално пишу своје одговоре на постављена питања, У – ученици упоређују одговоре са другом/другарицом до себе или са малом групом ученика, Ј – ученици се позивају да изнесу своје одговоре пред одељењем, а затим међусобно оцењују одговоре).


Дијагонала: У простору, на замишљеној правој, одредимо тачку 1 – најмање и тачку 10 – највише. Потом поставимо ученицима питање и замолимо их да се распореде по замишљеној дијагонали, у складу са својим одговором.

Четири угла: У сваки угао просторије поставимо по један папир помоћу кога ћемо испитати степен задовољства атмосфером: 

1 – веома сам задовољан/на;








2 – углавном сам задовољан/на;


3 – углавном сам незадовољан/на;


4 – потпуно сам незадовољан/на.


Ученици заузимају место у једном од 4 угла просторије, у складу са својим одговором на питање. 

Махни–одмахни: Да бисмо проверили да ли се претходни час/радионица допала ученицима, тражићемо од њих да махну рукама ако им се активност допала, односно да одмахну једном руком ако им се није допала.

Мета 1: Цртамо мету са 5 концентричних кругова (центар вреди највише – 5, а последњи концентрични круг најмање – 1). Потом тражимо од ученика да напишу неки знак у одређени концентрични круг, у складу са степеном задовољства свог рада.

Мета 2: Цртамо мету са 5 концентричних кругова (центар вреди највише – 5, а последњи концентрични круг најмање – 1). Затим мету поделимо на неколико исечака, тако да сваки исечак представља неки сегмент у оквиру предмета самооцењивања.

Зраци, Графичка дијагонала, Линија процената, Барометар: На постеру цртамо линију која има обележене степене, а сваки ученик, на основу самопроцене, на линији бележи свој знак, чиме означава свој положај на скали, у односу на предмет самопроцене.

Координатни систем: На хоризонталној оси координатног система ученици вреднују своју активност, а на вертикалној оси свој допринос доброј атмосфери на часу.

Смајли (☺☻): Овим симболима ученици могу да процене осећања или да изразе општи утисак атмосфером на часу, односно степеном свог залагања и постигнућем на часу.

Матрице на постеру се користе за процену различитих аспеката школског живота и рада преко исте скале процене (нпр. процена значаја појединих садржаја за практичан рад ученика).

Излазна карта 1: Испред врата поставимо плакат. Ученици, пре него што напусте учионицу, залепе исписани папирић на плакат. Можемо захтевати да напишу на ком предмету су били најактивнији, шта су најбоље научили, своја осећања...

Излазна карта 2: Испред врата поставимо плакат, подељен на два дела. Ученици, пре него што напусте учионицу, залепе исписане папириће на плакат, тако што различитим бојама пишу оно у чему су тог дана били успешни, односно оно што би променили. 

Глава–срце–рука: Сваки ученик нацрта силуету људске фигуре. На одговарајућа места телесне шеме уписује ефекте часа, радионице, наставног дана, шта је ново сазнао, којом вештином је овладао... 
Ранг листа представља један од начина самооцењивања ученика. Они имају задатак да на кривуљи рангова прикажу ранг листу коју праве о себи. На њој ће се наћи њихови резултати, активности, интересовања...

Кредит оцена подразумева да се сваки ученик изјасни за коју ће оцену да научи неки наставни предмет. Оцена се на почетку школске године уноси у картон и списак за оцењивање. Истовремено, ученику се даје могућност да, праћењем свог напредовања, на првом полугодишту ту оцену коригује. Дакле, оцена за коју се ученик определио, а не може да је оправда, смањује се. Такође, ако ученик успева да лако савлада градиво, може да повиси оцену. Ученик ће оправдати „кредит-оцену“ уколико је пажљив на часу и редовно учи.
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